

过去为解决养老问题,不少家庭都生育好几个子女,但随着社会的发展,如今很多家庭只有一个孩子,于是不少老人开始逐渐转变养老观念——

不依赖子女,新型养老方式逐渐兴起

本报记者 贺丽华

近年来,随着我国人口老龄化加剧,如何养老成为了当下热议的话题。是去养老院,还是居家养老,是现在每个老人都要面对的问题。在重阳节即将到来之际,记者采访了几位老人,了解到他们在分别选择了三种不同的养老模式后,如今都觉得自己的晚年生活过得很快乐。

束腊娥:请钟点工解决生活琐事

“李阿姨,今天都做了哪些菜?需要我帮忙吗?”20日上午近11点,束腊娥和老伴从朋友家返回后,打开门便闻到一股菜香味,她聘请的钟点工李阿姨正在厨房里忙碌着。

束腊娥今年61岁,从企业退休的她,目前每个月可领取到一千多元的退休金,加上老伴每月四千多元的收入,夫妻俩的日子过得算是比较富裕。“从结婚至退休,我做了三十多年的‘煮饭婆’,每天没少为买什么菜、烧多少饭而烦心,所以退休后,我就想轻松一些,好好享受一下生活,便专门请了一位钟点工。”束腊娥说,女儿也很支持她的这一做法,为此每月还会给她一定的

补贴。

说到女儿,束腊娥称,她的女儿很孝顺,只是嫁去了外地,无法时常回来看望他们。女儿也曾多次让他们搬去跟她一起住,但她和老伴都不愿意。在束腊娥看来,和子女住在一起自然是人多热闹,但也免不了事情繁多,所以她和老伴都坚持在家养老,“李阿姨既擅长做饭,还每天帮我把屋子打扫得干干净净,让我无生活烦忧,有大把的时间做自己喜欢的事,这样的日子才是我心中最理想的老年生活。”

如今,束腊娥每天都过得特别自在、充实:早晨跑步锻炼身体、上午看看报纸、下午玩会儿麻将,晚上则去小区附近的广场上跳跳舞……她认为,自己舒心、儿女放心的老年生活才是最幸福的。

刘金芳:和好友结伴到养老院生活

20日中午,记者在我市一家养老院看到刘金芳时,她正在院子里和几位老人聊天。刚吃完午饭不久的她笑着告诉记者,当天食堂准备的萝卜烧肉,很合她的口味。“以前我总是埋怨老伴烧的菜太咸,导致我的口味一

度都变重了,但自从来到养老院之后,经过一段时间的调整和适应,现在口味逐渐变淡了,饮食也变得更健康了。”

刘金芳今年67岁,自去年老伴去世后,便成了独居老人。今年,听闻一位好友要去养老院养老,经和儿子商量后,她便跟着一起来到了这家养老院。“儿子原本不同意我的做法,要我搬去他家住,但我觉得如果去儿子家住,我肯定会很不自在,而且儿媳刚生了二胎不久,孩子也一直是由外婆照顾,我不想再去添乱。”刘金芳说,原本她也对来养老院这一养老方式感到怀疑,但生活了一段时间后,发现这里不仅衣食无忧,还能结识许多志同道合的同伴,每天有聊不完的话题,生活也是多姿多彩,不像以前那么孤单了。

刘金芳认为,老人和子女生活在一起,常常会因为代沟的关系缺少话题,即便有子女的陪伴,心理上也会觉得孤单。因此,到养老院养老,尤其是在有同伴陪伴的情况下,老年生活会更开心更舒适。

朱建华:“聘请”子女专

职照顾养老

朱建华和他的老伴今年都已年满80岁,由于二人都是从机关单位退休的,所以每个月都有不少收入。但让朱建华苦恼的是,老伴的身体一直不太好,近几年更是长期卧病在床。“起初我们也请过好几个保姆,但都出于各种原因,觉得不太满意,便将她们一一辞退了。”为此,朱建华的儿女们没少操心,但由于他们中大多数人都远在外地,只有小女儿一家住在丹阳,所以在大家意见不一致的情况下,两位老人该如何养老一度成为了一个大难题。

“孩子们曾提议轮流照顾我们,但身在外地的他们,多数都因为要帮忙带孙子孙女而脱不开身,这就导致需要我们搬去和他们住一起。”这种养老方式让朱建华觉得很不好,虽然如今有不少老人都是如此,但他不想四处奔波,何况老伴的身体状况也不允许。

最终,朱建华提议让小女儿专门负责照顾他们,他们则每月支付给她一定的工资。“每个月请保姆需要花五六千元,而小女儿每个月的收入只有三

四千元,既然合心意的保姆难寻,那我还不如把钱给小女儿,自己和老伴还能得到最好的照顾。”如今,朱建华觉得自己的晚年生活过得很是幸福,远在外地的儿女们也可以不用再为他们操心,一家人都其乐融融。

依靠后代养老已成为备选方案

在记者走访过程中,不少老人坦言,过去为了解决养老问题,许多人都会选择生养多个孩子,这也确实让不少老人的晚年生活有了一定的保障。但随着社会的发展,如今很多家庭都只有一个孩子,再加上现在年轻人身上背负的经济负担也很重,所以在面对父母的养老问题时,难免会显得有些力不从心。因此,大家认为,依靠后代养老在一定程度上已经成为了备选方案,现在其实还有很多更好的选择,比如社区养老、居家养老、抱团养老等。只要能够实现“养老自由,快乐生活”这一目标,那便是成功的养老方式。

(应受访者要求,文中人物均为化名)

在长江非法捕鱼将承担刑责

我市首例非法捕捞水产品获实刑案宣判

本报讯(记者 王国禹 通讯员 汤国强)在长江里非法捕鱼将要承担刑事责任。日前,江阴市人民法院对发生在我市的一起案件进行了当庭宣判,被告人彭某宝因非法捕捞水产品,被判处拘役四个月。据悉,这是我市首例非法捕捞水产品获实刑案,体现出我市针对非法捕捞水产品的执法和惩罚力度正在加大。

今年6月25日凌晨,常州新区退捕渔民彭某宝与妻子在明知是禁渔区域、禁渔期间的情况下,心存侥幸,依旧驾驶自制的装有电瓶、带电捞兜等电鱼工具的三无快艇到长江界牌水域,采取电鱼的方法捕捞水产品。谁知,我市渔政执法人员刚好巡江至此,并将彭某宝夫妇当场抓获。为逃避打击,彭某宝当即将约10千克的渔获物以及电鱼工具抛入长江中。

庭审中,江阴市人民法院认为,被告人彭某宝违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期内使用禁用的方法在长江中捕捞水产品,情节严重,其行为损害了渔业生态环境和渔业资源,已构成非法捕捞水产品罪,遂依法判决被告人彭某宝犯非法捕捞水产品罪,判处拘役四个月。

据悉,非法捕捞水产品者在以往一般都是被判缓刑,但这次被判实刑,体现出我市针对非法捕捞水产品的执法和惩罚力度加大,这也是我市首例非法捕捞水产品获实刑案。今年以来,市渔政部门认真落实长江大保护重要举措,共开展长江禁捕巡查60余次,查处长江非法捕捞水产品案5起,其中4起被追究刑事责任。

市农业农村局渔政执法部门负责人介绍,实行长江十年禁渔是落实长江大保护的具体

行动,从事非法捕捞情节严重的,将被处以三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。捕捞水产品在生活中很常见,但是如果在错误的时间、错误的地点用错误的方法捕捞,就可能破坏国家的水产品资源,触犯刑法,受到法律的制裁,广大市民要自觉保护水域生态和水产资源,切莫以身试法。接下来,渔政部门将继续围绕“十年禁渔”工作部署,推进长江流域禁捕退捕执法整治攻坚会战,努力实现“江中无人捕、水中无渔具、市场无江鱼、管理无盲区”的大保护目标。

民生热线:
86983119
欢迎提供新闻线索,
一经采用即付报料
费(可线上支付)。

**感人事
突发事件**
**有趣事
稀奇事**

图片新闻



昨日上午,化肥路社区相关负责人一行走访慰问了辖区内的18位90岁以上老人,送上慰问品,并向老人们致以节日的问候。

(记者 贺丽华
通讯员 赵家慧 摄)



22日,天誉苑社区党支部联合丹阳爱心义工社开展“九九重阳,快乐夕阳”志愿服务活动。由党员、医护人员、网格长、退管工人组成的志愿服务队,为老人们量血压、测血糖、理发等。(记者 陈晓玲
通讯员 徐韵 摄)

小信息市场 大

遗失信息

- 丹阳市导墅镇东新村白庙6组陆彩琴遗失土地确权证,证号:3211810172102,声明作废。
- 丹阳市开发区龙泰洗车店原公章遗失,声明作废。
- 郦伟珍遗失执业药师注册证,号码:322220110363,声明作废。

方便快捷 价格便宜 天天都有 欢迎预订

收费标准:

遗失类广告:每件100元
分类广告:一行16个字50元
(每个标点和数字算半个字)

地址:丹阳市开发区东方路报业大厦 咨询、订版热线:86983022

友情提醒
以下信息不作为合同依据,
交易时请认真核实,如有纠
纷可通过法律途径解决。

- 陈语轩遗失出生证,编号:T320219883,声明作废。
- 丹阳市华腾搬运起重吊装有限公司遗失营业执照正本,编号:321181000201803140108,声明作废。
- 丹阳市华腾搬运起重吊装有限公司原公章及财务专用章遗失,声明作废。
- 丹阳市荣兴起重吊装有限公司遗失营业执照正副本,正本:321181000201807040164,副本:321181000201807040166,声明作废。
- 丹阳市荣兴起重吊装有限公司原公章遗失,声明作废。
- 江苏鼎尊国盛资产管理有限责任公司原法人“杨国浩”私章遗失,声明作废。

国家税务总局江苏省税务局 关于机房搬迁影响应用系统对外服务的通告

尊敬的纳税人(缴费人):

按照国家税务总局江苏省税务局机房搬迁工作安排,我局将于2020年10月24日(星期六)22:00至10月25日(星期日)4:00之间开展网络优化工作,期间会有网络中断导致无法访问税务应用的情形,请您合理安排,尽量避免在此期间办理涉税费业务。给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告

国家税务总局江苏省税务局
2020年10月20日